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   Az igazságot is meg lehet szokni…
     A második bécsi döntés
  

    1940. augusztus 30-án a második bécsi döntés értelmében a Partium nagy része, valamint
Észak-Erdély a Székelyfölddel egyetemben visszakerült Magyarországhoz.

  

   A két világháború közötti Magyarország külpolitikájának legfontosabb célja az elcsatolt
országrészek visszaszerzése volt. A magyar és román fél közötti tárgyalások augusztus 16-án
kezdődtek meg Turnu Severinben, magyar nevén Szörényváron. Hazánk mintegy hetvenezer
négyzetkilométert követelt vissza az elcsatolt területekből, míg a román fél lakosságcserét és
területi autonómiát ajánlott. A tárgyalások így hamar megszakadtak, s mindkét ország
mozgósította hadseregét. A német kormány, hogy megakadályozza a háborút, német-olasz
döntőbíráskodást javasolt. A második bécsi döntésnek nevezett határozatot a bécsi
Belvedere-palotában Joachim Ribbentropp német és Galezzo Ciano olasz külügyminiszterek
hirdették ki, mely szerint 43.000 négyzetkilométernyi terület került vissza a magyar állam
kebelébe, igaz, közel félmillió magyar így is az új határokon kívül ragadt.

  

   Az eseményre Tamási Áron erdélyi írónak a kolozsvári bevonulást követő szavaival
emlékezünk, aki diákkorában, a trianoni békediktátum kihirdetését követően még
„törvénybíró&quot; akart lenni, hogy „igazságot szolgáltathasson”:

  

   „Nemcsak a Hargita tért vissza, hanem maga Ábel is visszatért. Azután, eszibe jutott neki,
hogy számadást csináljon. Vajon minden terület visszatért-e a magyar hazához, olyan területek,
amelyen ő járt? Akkor eszibe jutott, hogy Amerika se tért vissza, de Dél-Erdély különösen nem
tért vissza. Akkor azt gondolta, hogy Amerikát nem bánjuk még, de Dél-Erdélyt azt semmi
esetre, soha nem fogjuk hagyni. Tovább gondolkodott, s az jutott eszibe, hogy Surgyélánt fel
fogja keresni, akivel együtt szenvedett a Hargitán, és meg fogja neki mondani, hogy most már
ide, Észak-Erdélybe a magyarok bejöttek. S őt fel akarják kérni arra, hogy miután a muszkák őt
megborotválták, s nagyon jó színben van, menjen el Dél-Erdélybe, és mondja meg ottan a
románoknak, hogy térjenek vissza a magyar impérium alá, mert ott nem lesz nekik rossz
dolguk. Hiszen az igazságot is meg lehet szokni.&quot; 

  

   A kolozsvári bevonulás a korabeli híradóban:
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   https://www.youtube.com/watch?v=eCg3VtAljM4
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